

# За большевистские темпы

Год издания 10-й № 145 (2089) Воскресенье 22 июня 1941 г. ЦЕНА 10 КОП.

## Самоотверженный поступок

20 июня в Григорове возник пожар. Пламя быстро охватило два дома, ветер перебрал огонь к колхозному амбару, искры осыпали его крышу, которая загорелась. Подоспевший к месту пожара налоговый агент по Григоровскому сельсовету кандидат партии Иван Яковлевич Прищеп быстро взоб-

рался на крышу и, сняв с себя верхнюю одежду, начал уничтожать огонь.

Товарищ Прищеп спас от огня артельный склад, в котором находится около 500 центнеров хлеба.

Н. Миронов.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙНОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

## Призыв к строительству новой магистрали!

Строители автогужевой дороги Большое Мурашкино—Бутурлино, собравшись на митинг, посвященный окончанию земляных работ на этой трассе, обратились ко всем колхозникам, рабочим и служащим района с призывом начать постройку новой магистрали, соединяющей Б.Мурашкино с Работками.

Велико значение этого события, этого нового, волнующего проявления трудового энтузиазма, помноженного на опыт строителей Большого Ферганского канала, на опыт колхозников нашей области, строящих и уже построивших немало новых дорог.

—Мы живем дорогой,—сказал, выступая на митинге 65-летний колхозник из Папулово тов. Маркеев. И это так. Наш район, расположенный вдали от железной дороги и водных путей, все связи возлагает на автогужевые дороги. И чем они будут лучше, тем больше у нас будет товаров, тем скорее мы будем справляться с возложенными на нас задачами по поставке сельскохозяйственной продукции государству, тем еще зажиточнее и культурнее будет жизнь трудящихся района.

Мы живем дорогой! С сознанием этого передовые колхозники района самоотверженно работают на строительстве трассы Б.Мурашкино—Бутурлино. Члены Слотинского колхоза досрочно выполнили земляные работы на своем участке. Каз. слободские колхозники значительно перевыполнили план вывозки на полотно песка. Все колхозники Рождественского сельсовета принимают самое активное участие в строительстве. Этот сельсовет занял первое место в социалистическом соревновании строителей

и получил Переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райсовета.

Эти передовики дорожного строительства первыми проявили инициативу о постройке новой дороги, их поддержали сотни других колхозников и разгорелась мужественная дерзновенная сила тысяч, разгорелась благородным стремлением—строить вторую жизненно-необходимую магистраль.

Колхозники, обогащенные опытом, выходят на новую стройку с твердым намерением—завершить все земляные, укрепительные работы и постройку новых мостов к началу уборки урожая 1942 года. Колхозы, успешно справившиеся со строительством на трассе Б.Мурашкино—Бутурлино, уже сейчас приступают к подготовительным работам на новой дороге. Задача первичных партийных организаций, сельских советов и тем более руководителей дорожного отдела состоит в том, чтобы с первых дней строительства на новой магистрали было широко развернуто социалистическое соревнование, чтобы правильно была расставлена рабочая сила, четко организован труд. Вся агитационно-массовая работа должна быть подчинена лозунгу: наш район должен стать районом образцовых дорог!

Все честные труженники—колхозники, рабочие, наша советская интеллигенция—заинтересованы в том, чтобы этот лозунг был воплощен в жизнь. И, нет сомнения, что по примеру прославленных на строительстве бригад Огурцова, Костерина, Грудной, Чурнасовой все трудящиеся района единой бригадой творцов всенародного счастья выйдут на строительство новой дороги и сделают ее в срок.

## В бригаде т. Чурнасовой

Строительная бригада Бубенского колхоза, руководимая тов. Чурнасовой ежедневно выполняет нормы выработки. 13 июня 8 человек из ее бригады вынесли на трассу 94 кубометра земли, выполнив дневное задание на 315 процентов. В последующие дни бригада выполняет норму не ниже, как на 200 процентов.

Замечательную инициативу проя-

вили рабочие Княгининской промартели „Пламя социализма“. Они организовано вышли на трассу и в один день 40 человек сделали насыпь на 100 метрах с отличным качеством.

Хорошие показатели имеют и другие бригады. Производительность труда увеличивается с каждым днем.

А. Дойников,

## Интерес к истории партии

Петр Яковлевич Гурылев, покинувший беспартийный колхозник из сельхозартели «Красный бор», Григоровского сельсовета, —упорно изучает историю коммунистической партии.

На днях он явился в партийный кабинет районного комитета партии на консультацию. Изучая второй раздел 4-й главы, тов. Гурылев встретил ряд

непонятных вопросов. В отделе пропаганды и агитации ему оказали в этом помощь. Довольный разъяснением, тов. Гурылев, уходя из райкома, выразил уверенность, что этот трудный раздел он с таким же успехом изучит, как и предыдущие главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

С. ШЕВЕЛЕВ.

## По советской стране

### Накануне знаменательной годовщины

Приближается первая годовщина освобождения трудящихся Бессарабии от ига румынских бояр и капиталистов. В городах, селах и учреждениях проходят беседы о достижениях трудящихся Бессарабии за год советской власти.

Готовясь к 28 июня—первой годовщине своего освобождения, коллективы предприятий и колхозники проверяют выполнение социалистических обязательств. Многие предприятия уже выполнили полугодовую производственную программу. В республике завершается подготовка к уборке урожая. Колхозы им. Коминтерна, имени Фрунзе, имени Хрущева полностью отремонтировали уборочный инвентарь, подготовили лошадей. В ряде районов дважды прополоты посева.

Работники искусств готовят спектакли, концерты, выставки художественных произведений.

25—27 июня в столице Молдавии Кишиневе состоится торжественные собрания трудящихся. В день годовщины открываются спортивный стадион, водный бассейн.

(ТАСС).

### Засеяно 91.300 тысяч гектаров яровых

На полях Союза к 15 июня засеяно 91.300 тысяч гектаров яровых—97,4 процента плана. К середине июня сево полностью завершен в 29 республиках, краях и областях страны. Ближе он к концу и в остальных районах Союза.

Хорошо проведены весенние полевые работы в Литовской, Латвийской и Эстонской ССР. Во всех этих республиках план сева яровых перевыполнен.

На Украине засеяно яровыми свыше 15 миллионов гектаров.

### Знатные люди североного флота.



Участники боев с белофиннами—орденоносцы (слева направо) капитан П.С. Зварев, капитан В.И. Бойко и старший лейтенант А.П. Цедорин в Доме флота.

## Возрожденный народ

Исполнилось 20-летие Марийской автономной Советской Социалистической Республики. В тяжелых условиях жизни трудящиеся мари до Великой Октябрьской социалистической революции. Голод, массовые заболевания обрекали их на вымирание. Октябрьская революция освободила марийский народ от векового национального гнета и открыла перед ним широкие перспективы экономического и культурного развития.

До Октябрьской революции на 100 тысяч крестьянских дворов приходилось 30 тысяч сох и косуль и 5 тысяч плугов. Теперь на колхозных полях работают 1322 трактора, 298 комбайнов и другие посевные и уборочные машины. С каждым годом повышается урожайность. Более 300 колхозов из года в год получают по 100 и более пудов зерна с гектара. Растет промышленность Марийской АССР. Только за годы сталинских пятилеток построены и пущены в экспло-

атацию 45 промышленных предприятий. Территория республики покрылась густой сетью дорог. Выросли новые города и десятки рабочих поселков.

Огромные успехи достигнутые трудящимися Марийской АССР в области хозяйственного и культурного развития, являются ярким доказательством торжества ленинско-сталинской национальной политики.

В столице Марийской республики Йошкар-Ола радостное оживление. На праздник прибыли гости из братских республик и областей.

В связи с юбилеем Президиум Верховного Совета Марийской АССР присвоил почетные звания республики 21 работнику науки, искусства, народного образования, здравоохранения и наградил грамотами 270 передовиков промышленности, сельского хозяйства, транспорта и работников культурного строительства.

(ТАСС).

## Подготовим для нашей Красной Армии здоровое и обученное пополнение

## МОЛОДЕЖЬ ИЗУЧАЕТ ВОЕННОЕ ДЕЛО

Н.Ф. КАУЛИН.

За последнее время Григоровская первичная организация Осоавиахима значительно улучшила оборонную работу. Здесь регулярно проводятся занятия, на которых члены Осоавиахима знакомятся с военной техникой, изучают средства противохимической обороны, сдают нормы на оборонные значки.

Особенно активно участвуют в оборонной работе призывники. Первичная организация Осоавиахима выпускает стенную газету «За боевую учебу», в которой отражается как осоавиахимовцы повышают свои военные

знания, как участвуют в производственной деятельности колхоза. Между членами Осоавиахима заключены договоры на социалистическое соревнование за лучшие знания военного дела.

По инициативе призывников в Григорове построили спортивную площадку и полосу препятствий. Во время подготовки к сдаче норм на значок ГТО 1-й ступени призывники т. т. Н.Г. Чапаев, И.А. Колпаков до-

бились замечательных результатов. Из 14 призывников 12 сдали нормы на значок ГТО 1-й ступени.

Но необходимо отметить, что еще не все призывники активно участвуют в производственной жизни колхоза. Такое положение недопустимо. Каждый призывник должен быть стахановцем, мастером высокой производительности труда, активным общественником. Призывники должны не только сами активно участвовать в оборонном деле, но и вовлекать в эту работу всех колхозников.





## ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий за 20 июня)

В ночь на 20 июня германские бомбардировщики вновь атаковали портовые сооружения Грейт-Ярмута и аэродром в Южной Англии. Германская сводка сообщает о потоплении одного английского торгового судна и повреждении трех других пароходов.

Английская авиация днем 19 июня совершила налет на доки в Гавре (Франция). В ночь на 20 июня бомбардировке подверглись промышленные объекты в Кельне и Дюссельдорфе (Западная Германия).

В Северной Африке, в секторе Соллума и у Тобрука, отмечалась незначительная деятельность разведывательных отрядов обеих сторон. У Тобрука итальянская артиллерия обстреляла войска англичан, а авиация бомбардировала укрепления города. Английские бомбардировщики совершили налет на аэродромы в Дерне и Эль-Газале (Ливия).

### Английские данные о потерях флотов воюющих держав

Агентство Рейтер сообщает, что в мае в результате действий германских и итальянских воздушных сил было потоплено 98 судов общим тоннажем 461 тысяча тонн. Из них 73 парохода принадлежали Англии, 20 пароходов — английским союзникам и пять пароходов — нейтральным странам. Значительный рост потерь ан-

В Абиссинии, по сообщению агентства Рейтер, английские части продвинулись из Десса (Севернее Аддис-Абебы) до Дебра-Табора, район которого итальянцы еще удерживают.

В Сирии \* \* \* 19 июня началось общее наступление английских войск на Дамаск. Как передает агентство Юнайтед Пресс, представитель английского командования сообщил, что английские и деголевские войска, находящиеся вблизи Дамаска, достигли пригорода Эль-Меззе, где расположен аэродром. Однако французы препятствуют английским операциям, усиленно обстреливая позиции англичан к северу и к востоку от Дамаска. В ночь на 19 июня отряды индийских войск проникли в пригород Эль-Меззе, но были выбиты оттуда французами.

Английские военные корабли бомбардировали прибрежные районы Сирии близ Бейрута. (ТАСС).

### Германские данные о потерях английской и германской авиации

По сообщению германского информационного бюро во время ожесточенных воздушных боев с 15 по 18 июня английская авиация потеряла 96 самолетов. За тот же отрезок

времени потери германской авиации составили 12 самолетов. По английским данным, потери английской авиации за это время — 38 самолетов. (ТАСС).

### Итальянская нота США

Агентство Стефани сообщает, что 19 июня итальянское министерство иностранных дел передало в посольство США ноту. Итальянское правительство обращается к правительству США с требованием не позже 15 июля отозвать сотрудников

американских консульств и закрыть последние на территории итальянского королевства и на территориях, находящихся под суверенитетом Италии и оккупированных итальянскими войсками. (ТАСС).

## Новый прием в институты

XVIII Конференция ВКП(б) отметила огромные достижения нашей страны и выдвинула грандиозные задачи в деле дальнейшего подъема народного хозяйства. В свете этих задач неизмеримо возрастает роль высших учебных заведений, готовящих командные кадры для всех областей народного хозяйства и, в частности, для речного транспорта.

20 июня начинается прием заявлений в высшие учебные заведения от всех граждан Советского Союза в возрасте от 17 до 35 лет, имеющих законченное среднее образование. Прием в высшие учебные заведения, организация и постановка в них обучения и формирование будущих специалистов — является делом всего советского народа. Советский народ заинтересован в подготовке своих

лучших в мире специалистов, патриотов нашей социалистической родины, беззаветно преданных партии Ленина—Сталина.

Речной транспорт испытывает большую потребность в высококвалифицированных кадрах. Недостаток инженерно-технических работников ощущается у нас повсюду. Например: на пристанях нет еще сменных инженеров, не всегда есть и квалифицированные начальники участков, в судоремонтных заводах часто имеется вообще 1—2 инженера.

Покрывать недостаток в командных кадрах, воспитать специалистов для речного транспорта и призван, в частности, институт в городе Горьком.

Горьковский институт инженеров водного транспорта готовит командные кадры для речного транспор-

## ГАЗЕТА „ХОЦИ“ О ПОЛОЖЕНИИ В ЮГО-ВОСТОЧНОЙ АЗИИ

Японская печать уделяет большое внимание политической обстановке, сложившейся в Юго-Восточной Азии. Газета «Хоци» пишет: «Переговоры Японии с Голландской Индией закончились провалом. Французский Индо-Китай проявляет нежелание экспортировать рис в Японию. Позиция Таи в отношении Японии в результате давления, оказываемого на него Англией, стала весьма осторожной. Не остается сомнений в том, что Британская Малайя, Голландская Индия, Новая Зеландия, Австралия и Филиппины образуют единую оборонительную линию против Японии».

(ТАСС).

## ПЛАН КОНВОИРОВАНИЯ АНГЛИЙСКИХ СУДОВ АМЕРИКАНСКИМИ И КАНАДСКИМИ САМОЛЕТАМИ

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, США и Канада рассматривают план, по которому военные гидросамолеты США будут конвоировать английские суда до середины Атлантического океана, откуда они будут дальше конвоироваться английскими самолетами. Канадская авиация также примет участие в конвоировании. По мнению некоторых официальных лиц этот план уже осуществляется.

(ТАСС).

## СИЛЬНЫЙ ГРАД И ЛИВЕНЬ В БОЛГАРИИ

17 и 18 июня в ряде районов Болгарии прошел небывалой силы ливень, сопровождавшийся градом. В прибрежных районах полностью уничтожены посевы. В городе Русе (Русук) совершенно разрушено 50 домов и более сотни повреждено. Такого ливня здесь не отмечалось с 1905 г. Сильные ливни и град прошли также в юго-западных районах Болгарии. Убытки очень велики.

(ТАСС).

Архангельский народный хор северной русской песни под художественным руководством А. Я. Колотиловой в Москве.



Сцена из постановки „Северная свадьба“. Исполняют роли (слева направо) крестной—артистка А. Е. Суховерхова, невесты Н. И. Цеханова и подружки А. М. Замятина. Фото В. Малышева. Фотохроника ТАСС.

## Вечер, посвященный памяти А. М. Горького

20 июня в помещении кинотеатра состоялся литературный вечер, посвященный памяти великого пролетарского писателя А. М. Горького. Доклад о жизни и творчестве Алексея Максимовича прочитала преподаватель литературы Б. Мурашкинской средней школы тов. Абрамова Е. И. Доклад был насыщен художественно-красочными примерами из жизни и творчества

великого писателя. Доклад был иллюстрирован чтением произведений Горького. Тов. Сняцина прочитала монолог из произведения А. М. Горького «Мать», Кишкинцева Шура хорошо продекламировала стихотворение „Буревестник“.

Присутствующие остались довольны литературным вечером. С. Шевелев.

## Лекция о международном положении

21 июня пропагандист райкома ВКП(б) тов. Киселев А. И. прочитал лекцию о международном положении для курсантов-аэробаторов. Лекция была выслушана с

большим интересом. Товарищу Киселеву было задано много вопросов, на которые были получены исчерпывающие ответы. Морозов, Ермаков, Бухраткин и другие.

## Ремонт скотного двора

Колхозники сельхозартели им. Калинина (Иванищево), используя благоприятное и свободное от полевых работ время, начали готовиться к предстоящему стойловому периоду скота. Бригада женщин и девушек под руководством заведующего фермами

тов. Пирожкова произвела утепление скотного двора. Глинобитное помещение с внутренней и наружной стороны побелено.

Работая по-стахановски, члены артели закончили ремонт в два дня. А. Кондратьев.

## Когда руководители плетутся в хвосте...

Самым отстающим по выполнению маслопоставок является Яковлевский сельсовет. На 15 июня здесь выполнено только на 40 процентов к полугодовому плану.

Чем же объяснить такое недопустимое отставание?

Прежде всего тем, что агенты по заготовкам тов. Горшков недостаточно требователен и мало ведет разъяснительной работы среди населения.

Многие депутаты сельского Совета не оказывают в этом никакой помощи. Хуже того, некоторые из них сами являются неплательщиками. Председатель исполкома Сове-

та тов. Захаров имеет задолженность масла 15 кг., депутат Совета тов. Капин—6 кг. Председатель правления Яковлевского колхоза тов. Кочнев сам не внес еще 7 кг. маслопоставок, а колхоз, которым он руководит, имеет задолженность в 140 кг., 400 кг. масла должен сдать Ракитский колхоз „Большевик“.

Плохой пример показывают яковлевские руководители. Эту ошибку им надо исправить и к концу месяца выполнить полугодовое задание по маслопоставкам.

А. Сажина, зав. маслопромом.

### Пропали жеребята.

Кастрат в возрасте 3-х лет, темно-гнедой масти и матка 2-х лет, рыжей масти. Знающих местонахождение жеребят просим сообщить в правление колхоза «Новая жизнь», Андрейковского сельсовета.

### Зам. редактора Н.И. РАТАНОВ

ПРОДАЮ мужской велосипед. Желание купить могут справиться в д. Нефедьево, Григоровского сельсовета, у Лысовой А. В.